
 

 

 

OMV Petrom semnează finanțare prin Planul Național 

pentru Redresare și Reziliență (PNRR)1 pentru două 

proiecte de producție de hidrogen verde la rafinăria 

Petrobrazi 
  

► Finanțarea a fost obținută în urma reluării apelului de proiecte aferente PNRR    

► Investiția totală pentru cele două proiecte este estimată la aproximativ 140 

milioane de euro 

► Valoarea maximă a finanțării prin PNNR este de 50 milioane de euro  

 

26 februarie 2024 - OMV Petrom, cel  mai mare producător integrat de energie din sud-
estul Europei, anunță semnarea a două contracte de finanțare prin PNRR pentru 
construirea a două capacități de producție de hidrogen verde cu o capacitate totală de 
55 MW la rafinăria Petrobrazi. Contractele au fost semnate cu Ministerul Energiei pentru 
o valoare maximă a finanțării de 50 milioane de euro; valoarea investiției totale este de 
circa 140 milioane de euro.  

Finanțarea a fost obținută în urma reluării în iulie 2023 a procedurii competitive pentru 
proiecte de sprijinire a investițiilor în hidrogen verde, inițial lansată în 2022.  

Christina Verchere, CEO OMV Petrom: ”Prin Strategia 2030, ne-am angajat să susținem 
tranziția energetică în România și în regiune, cu investiții de circa 11 miliarde de euro până la 
sfârșitul acestui deceniu, din care circa 35% vor susține proiecte cu emisii scăzute și zero de 
carbon. Am făcut pași importanți în proiecte fotovoltaice și de electro-mobilitate, iar cu acest 
proiect adăugăm hidrogenul în portofoliul nostru de proiecte cu conținut redus de carbon.” 

Radu Căprău, membru al Directoratului OMV Petrom, responsabil pentru activitatea de 
Rafinare și Marketing: „Suntem mândri că ne aflăm printre primii producători de hidrogen 
verde din România. Hidrogenul verde, produs din surse regenerabile de energie, reprezintă o 
soluție viabilă pentru un viitor cu emisii scăzute de carbon. Prin dezvoltarea acestor proiecte 
la Petrobrazi facem pași importanți pentru o activitate de rafinare sustenabilă.”    

Proiectele vizează construirea a două instalații de electroliza apei, de 35 MW și 20 MW în 
cadrul rafinăriei Petrobrazi. Întregul proces va fi alimentat cu energie regenerabilă, prin urmare 
fără emisii de carbon, permițând clasificarea ca hidrogen verde a hidrogenului obținut.   

Cantitatea anuală de hidrogen verde care va fi produsă în cadrul celor două proiecte a fost 
estimată la circa 8 kilotone.  

Integrarea hidrogenului verde în procesul de obținere a combustibililor verzi, precum 
combustibilul sustenabil pentru aviație și biodiesel, va determina o reducere cu cel puțin 70% 
a emisiilor de CO2 prin comparație cu combustibilii convenționali. 

În prezent, proiectele sunt în faza de proiectare, având ca obiectiv  decizia finală de investiție 

în 2024.  

 

 
1 Planul Național de Redresare și Reziliență este o facilitate de finanțare susținută de Comisia Europeană: 

Mecanismul de redresare și reziliență - Comisia Europeană (europa.eu) 

https://commission.europa.eu/business-economy-euro/economic-recovery/recovery-and-resilience-facility_ro


 

 

 

Despre OMV Petrom  

OMV Petrom este cel mai mare producător integrat de energie din Europa de Sud-Est, cu o producție anuală de 

țiței și gaze la nivel de grup de aproximativ 41 milioane bep în 2023. Grupul are o capacitate de rafinare de 4,5 

milioane tone anual și operează o centrală electrică pe gaze naturale de înaltă eficiență de 860 MW. Pe piața 

distribuției de produse petroliere cu amănuntul, Grupul este prezent în România și în țările învecinate prin 

intermediul a aproximativ 780 benzinării, sub două branduri – OMV și Petrom.  

OMV Petrom este o companie în care, la sfârșitul anului 2023, acționarii români dețin peste 43% din acțiuni (din 

care statul român, prin Ministerul Energiei, deține 20,7%, iar 22,5% sunt deținute de fondurile de pensii din 

România, la care se adaugă aproape 500.000 de investitori individuali și alte entități românești). OMV 

Aktiengesellschaft, una dintre cele mai mari companii industriale listate din Austria, deține 51,2% din acțiunile OMV 

Petrom, iar restul de 5,6% sunt deținute de alți investitori străini. Din totalul acțiunilor OMV Petrom, 28,1% se 

tranzacționează liber la Bursa de Valori București.  

OMV Petrom este unul dintre cei mai mari contribuabili la bugetul de stat, cu circa 42 miliarde de euro reprezentând 

taxe, impozite și dividende plătite în perioada 2005 - 2023. În aceeași perioadă, compania a investit aproximativ 

18 miliarde de euro.  

Din 2007, OMV Petrom a integrat în strategia sa de business principiile responsabilității corporatiste. În perioada 

2007 – 2023, compania a alocat circa 160 milioane de euro pentru dezvoltarea comunităților din România, 

concentrându-se pe protecția mediului, educație, sănătate și dezvoltare locală.  

Pe 29 iulie 2020, OMV Petrom și-a anunțat sprijinul pentru recomandările emise de Task Force on Climate-related 

Financial Disclosures (TCFD), Grupul operativ pentru publicarea informațiilor financiare referitoare la schimbările 

climatice privind riscurile și oportunitățile asociate schimbărilor climatice. OMV Petrom raportează anual progresul 

realizat în ceea ce privește implementarea acestor recomandări. 

 

 

 

 


